

中共内蒙古自治区委员会机关报  
内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 15-0002  
邮发代号:15-1



2025年4月11日 星期五  
乙巳年三月十四  
第27674期  
今日8版

## 习近平向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日,拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在伦蒂尼恩霍都拉斯举行,国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局

加速演进,包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强,为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就,为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

■下转第4版

国务院、中央军委公布修订后的《中国人民解放军实施〈中华人民共和国药品管理法〉办法》(三版)

### 自治区党委常委会召开专题会议

## 学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神

孙绍骋主持

本报4月10日讯 (记者 李哈)4月10日,自治区党委常委会召开专题会议,深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述及《中国共产党章程》《中国共产党巡视工作条例》等党内法规,传达学习全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,是党之利器、国之利器。党的十八大

以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部署,多次发表重要讲话,作出重要指示,推动巡视理论、实践和制度不断创新。习近平总书记关于巡视工作的重要论述,对巡视的政治定位、工作方针、监督重点、整改要求等作出深刻阐释,为推动巡视工作高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们要深入学习领会,更好地用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议指出,全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会对做好2025年巡视工作作出安排,中央明确将对内蒙古自治区开展常规巡视。全区各级要提高政治站位,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度看待和对待中央巡视,严肃认真接受巡视监督。要准确把握巡视工作重点,对照巡视要求做好梳理盘点、改进提升等工作。要以巡视为契机破难题促发展,着力推动习近平总书记对内蒙古重要指示要求和党中央重大决策

部署进一步落地落实。要全力支持配合中央巡视,认真落实《被巡视党组织配合巡视工作规定》,服从安排,严明纪律,准备充分。要从严从实从快抓好整改,对巡视指出的各类问题即知即改、真改实改、联动整改,努力取得立竿见影的效果。要统筹好巡视和其他各项工作,将接受巡视监督与开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,与推进自治区重点工作结合起来,以满格状态抓紧抓好各项任务,做到两不误、两促进。

## 自治区政协研究审议2025年度重点督办提案

张延昆讲话

本报4月10日讯 (记者 白丹)4月10日,自治区十三届政协召开第49次主席会议,研究审议2025年度自治区政协主席会议成员和各专门委员会督办的重点提案。

自治区政协主席张庆黎主持会议并讲话,自治区政协副主席罗志虎、魏国楠、安润生、杨劫及秘书长杨利民出席会议。

会议要求,主席会议成员要发挥带头作用,各专委会要压实工作责任,

尽快拿出工作方案,认真研究、真督实办重点提案,确保取得实效。要通过面对面交流、实地调研、召开提案办理协商会等多种形式,真正把提案反映的情况了解清楚,把提案的建议研究透彻,与提案承办单位加强沟通交流,共同研究提案办理的具体举措,扎实做好答复、跟踪反馈等工作,通过抓好重点提案督办,以点带面推动提案工作质量整体提升。

## 内蒙古已完成防沙治沙146.52万亩

本报4月10日讯 (记者 霍晓庆)

今年以来,全区各地早谋划、早行动,以起步就冲刺的状态积极推进“三北”工程攻坚战,截至目前,在东部地区土地尚未解冻、西部地区土地刚解冻不久的情况下,全区已完成防沙治沙面积146.52万亩。

2025年是“三北”工程攻坚战关键之年,内蒙古计划完成防沙治沙2000万亩以上,防沙治沙和风电光伏一体化工程治沙140万亩以上。春节假期刚过,自治区就召开全区林草工作会议,安排部署“三北”工程攻坚战和三大标志性战

役任务。3月份发布2025年第1号总林长令,再次部署“三北”工程相关重点工作。同时,做好物资保障,储备苗木21亿株、沙障材料120万吨,满足治沙需求。启动林草种苗质量监管“绿剑2025”行动,确保“三北”等重点生态工程项目种苗质量安全和市场秩序稳定。

各地积极行动,抢先抓早,提前落实地块规划、储备沙障制作材料。春节一过,各盟市就紧锣密鼓做好准备工作,开始苗木培育、平茬灌木,平茬下来的灌木成为工程固沙的主要原材料。

■下转第4版



呼和浩特国际农产品冷链物流中心建设稳步推进

4月10日,呼和浩特国际农产品冷链物流中心施工现场一片繁忙。该中心计划总投资25亿元,总建筑面积80万平方米,分两期建设。该项目正在稳步推进中,预计今年部分设施投入运营。

本报记者 王磊 摄

## “京蒙全面合作 携手共促‘双碳’”大会在北京举行

本报北京4月10日电 (记者 李永桃 王鹏 贾奕村)4月10日,由中国经济循环协会主办、内蒙古碳中和产业协会承办、中国节能协会和中国产业发展促进会氢能分会协办的“京蒙全面合作携手共促‘双碳’”大会在北京举行。

“双碳”是国家战略。2024年3月,国家发展改革委、工业和信息化部等6部委联合印发《关于支持内蒙古绿色低

碳高质量发展若干政策措施的通知》。内蒙古在“双碳”领域深耕细作,六部委支持政策落地见效。会议发布了内蒙古“双碳”成果暨六部委支持内蒙古绿色发展政策落实成效、内蒙古京蒙消费帮扶工作报告、内蒙古新能源产业发展及产业政策报告、内蒙古绿色低碳高质量发展若干政策措施的通知》。

会议还举行了京蒙全面合作重点项目签约仪式。12个项目达成合作意向,签约总投资近400亿元,涵盖绿色、绿色、生态旅游、资源循环利用等多个领域,为京蒙全面合作注入新动能。

政策落地生根,企业是践行主体。会

本报4月10日讯 (记者 郑学良 宋阿男 薛一群 布音额尔尼乐 徐跃)连日来,全区各地学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和指示精神,研究部署学习教育工作。呼和浩特市、包头市、通辽市、鄂尔多斯市迅速启动部署,有力有序开展,教育引导广大党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动党的作风持续向好,立足本职工作,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献智慧和力量。

3月28日至29日,呼和浩特市委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,深学细悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入学习领会中央八项规定及其实施细则精神,推动全市学习教育扎实开展,以优良作风凝聚聚力、干事创业。读书班采取集中领学、个人自学和专题辅导相结合的方式进行。读书班提出,要以学习教育淬炼坚强党性,准确把握中央八项规定精神的精髓要义,在思想上划出红线、在行动上明确界限,多用身边事教育身边人,以案为鉴、警钟长鸣。参加读书班的党员干部表示,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,充分体现了我们党把全面从严治党作为长期战略、永恒课题的高度自觉,再次向全党宣示作风建设永远在路上。我们要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领悟党中央的战略考量,高质量落实学习教育各项部署。

3月30日至31日,包头市委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,示范带动全市学习教育走深走实。读书班采取集中自学、专题辅导和研讨交流相结合的方式进行,11名同志在专题研讨会上作了交流发言。会议提出全市各级党组织要切实把思想和行动统一到党中央关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的决策部署上来,坚定坚决把中央八项规定精神贯彻执行到位,推动党员干部作风持续向好,以作风建设的新成效赢得市场主体、人民群众和社会各界的信任。广大党员干部要发自内心地主动学习领悟中央八项规定精神,持续提升学习能力,不断提升做人做事的思想境界,自觉追求健康的工作方式和生活方式,把中央八项规定的外在约束转化为自觉行动。各级领导干部要带头转变作风,自觉正心性、拒腐蚀、防围猎、严家风,练就过硬作风,发挥好“头雁效应”。

3月30日,通辽市委常委会会议暨市委党的建设工作领导小组会议召开,审议通过《关于在全市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的实施方案》等文件,研究部署相关工作。通辽市委提出,要坚持把“学”贯穿始终,抓实学习研讨,切实做到以学正风。坚持把“查”作为关键,主动“对号入座”,从严检视反思。坚持把“改”作为重点,列出问题清单,明确整改措施,动真碰硬推进集中整治。抓好建章立制,及时填补制度漏洞和空白,确保作风建设更加有章可循。加强警示教育,深入剖析身边典型案例,切实增强教育实效。坚持开门搞教育,广泛深入察民情、听民意,用心用力解决群众急难愁盼问题。

■下转第4版

## 一季度内蒙古二手车出口同比增长27.28%

本报4月10日讯 (记者 高慧)据自治区商务厅消息,一季度,内蒙古二手车出口1684辆,同比增长27.28%,迎来开门红。

2024年4月以来,商务部等5部委印发通知,决定在全国范围开展二手车出口业务。内蒙古紧抓二手车出口机遇,通过建立工作机制、印发《关于促进二手车出口加快发展的若干意见》、积极对接京津冀地区开展合作、举办业务培训会等举措,不断扩大我区二手车出口规模。

截至2025年3月底,内蒙古已有

11个盟市67家企业取得二手车出口备案资质。建成海拉尔市、满洲里市、二连浩特市3个二手车出口基地,基地具备二手车展示交易、维修整备、检测认证、报关出口、仓储物流等综合功能。

自治区商务厅对外贸易处处长丁晓龙表示,二手车出口作为外贸新增长点,在稳规模、优结构中发挥了积极作用。2025年计划通过海拉尔市、二连浩特市2个基地,上线对俄、对蒙线上交易平台,全年出口二手车10000辆,贸易额冲刺10亿元。

## 断流27年后,西辽河干流实现全线过流

本报4月10日讯 (记者 张慧玲 鲍庆胜)4月10日,一股生命之水一路填满坑洼洼的河床,通过通辽市科左中旗门达镇太平庄村,最终到达教来河口,与下游河道的水体“牵手”。看着这样的景象,现场响起一片欢呼声,人们纷纷举起手机记录这具有纪念意义的一幕——这是断流27年之久的西辽河干流首次实现403公里全线过流,母亲河西辽河重获新生了。

西辽河是辽河干流重要组成部分,是流域人民的母亲河。西辽河流域92%以上的面积位于内蒙古,涉及赤峰市12个旗县,通辽市7个旗县以及兴安盟和锡林郭勒盟一小部分。自1998年汛后,西辽河一直处于断流状态,也是全国七大江河中唯一断流的大江大河。复苏西辽河生态环境是落实国家“江河战略”的重要举措。

这股生命之水并非自然水流,而是由水利部开展流域水资源统一调度而进行的生态补水。这样的调度从2020年开始实施,内蒙古各地各单位密切配合,牢固树立“一盘棋”意识,确保生态补水工作顺利进行。随着生态补水工作的实施,西辽河干流有水河段逐年延长。2020年,水头行进至苏家堡枢纽下游32公里处;2021年,水头行进至苏家堡枢纽下游86公里处;2022年,水头最终推进至总办窝堡枢纽下游18公里处;2023年干流过水长度达135.15公里;2024年,在断流26年后,干流水头首次到达通辽城区。

今年以来,水利部组织松辽水利委员会、内蒙古自治区水利厅提前谋划部署,在河道内全面禁种并疏通过流通道。本次春季调度自3月4日启动,紧抓窗口期,以水库蓄水为调度主力,充分利用融冰水和河道槽蓄水,优化补充外调水和再生水,精打细算调度好每一方水资源,并严格执行“全线闭口,集中下泄”措施,补水水头历经38天与下游既有水体汇合。

西辽河河水再次全线流淌,沿线群众追着水头向前走。“盼了20多年终于来水了,我们太高兴了!”通辽市科尔沁区大林镇兴隆村村民冯国全特意骑车10余里来看水。

据悉,水利部将通过整治河道、压减不合理灌溉用水需求,解决耕地侵占河道等问题,逐步实施跨流域引调水工程,持续强化流域水资源统一调度,加快构建河流治理,确保西辽河全面恢复健康生命。

## 鄂尔多斯以“暖城温度”激活民营经济高质量发展动能

本报记者 郝雪莲

4月9日,记者走进位于鄂尔多斯市蒙苏经济开发区零碳产业园的内蒙古华景新材料有限责任公司,生产车间里,一条条自动化生产线有序运转,一袋袋包装好的磷酸铁锂正极材料正源源不断下线。

内蒙古华景新材料有限责任公司是华友控股集团的全资子公司,专注于动力电池正极材料的研发与生产,随着项目一期投产和二期建设推进,企业急

需补充大量员工。不久前,在伊金霍洛旗举行的一次民营企业代表座谈会上,该公司提出了“用工难”的问题,伊金霍洛旗民营经济发展服务局迅速与相关部门联动协调,通过举办专场招聘会、融媒体平台推送信息等方式,助企开展“线上+线下”立体化招聘。不久后150余名新入职员工经过培训后正式上岗,公司生产线全线运转,政府为企业解了燃眉之急。

类似这样的助企行动在鄂尔多斯几乎每天都在发生。2024年底,鄂尔多斯市发改委牵头组织民营企业贷款

融资服务对接暨金融支持政策推广活动,中国银行等金融机构与鄂尔多斯市的100余家民营企业“面对面”交流,对接项目,共签订融资贷款意向书22份,融资贷款意向总金额23.08亿元;今年3月,鄂尔多斯市连续举办了两场“创业暖城畅谈早餐会”,邀请新能源开发、装备制造、煤化工等领域20多家企业和6家科研院所、金融机构负责人共进早餐,面对面倾听诉求、解决问题。这种畅通的政企沟通渠道和接地气的工作交流方式,体现了鄂尔多斯市政府一直以来对民营企业的关心与尊重。

民营经济发展则全局兴,民营经济活力全盘活。近年来,鄂尔多斯市将民营经济视为城市发展的“头等大事”,顶层设计全链条政策体系,为民营经济发展壮大提供保障,为民营企业稳步发展打造良好生态。

2024年5月,鄂尔多斯市成立民营经济发展委员会,由市委书记亲自挂帅,市、旗两级发改委同步挂“民营经济经济发展服务局”牌子,形成覆盖全域的“政策+服务”双轮驱动体系。同时配套出台《鄂尔多斯市关于民营经济高质量发展的实施意见》, ■下转第4版

我区各地推动学习教育学有质量学有成效

聚焦主题 深学细悟 有序开展

锲而不舍落实中央八项规定精神